

要求將北河街市政大廈 U6 樓改建為全年度自修室 (修訂版)

背景：

深水埗南昌一帶的舊樓區長期缺乏方便利民的地方讓舊樓居民，特別是學生們作溫書之用，例如公共自修室。由於南昌區一帶的舊樓居民以基層、新來港人士為主，大部分人士住在板間房或劏房，環境惡劣，很多學生家裡連溫書、做功課的地方也沒有，故他們十分渴望附近有自修室，讓他們長期使用。

現時北河街市政大廈 U6 樓每逢考試的季節會作為臨時自修室，以回應區內學生們的訴求。一旦考試期過後，該處便回復為休憩空間。本處收到很多家長和學生反映，平時 U6 休憩室的使用率十分低，認為此舉既沒有善用政府資源，亦未能紓緩學生對自修室的需求。本處曾收到舊樓學生的投訴，指曾多次去信康文署要求將 U6 空間改為全年度自修室，不論在考試季節還是平日，他們都能夠有一個安靜的環境溫書。惟他們一直得不到署方積極回應，他們不得不找最近的自修室 - 保安道圖書館，但經常見到的現象不是大排長龍、便是有人霸位、或爭了位置打瞌睡，全區根本沒有足夠的自修室讓學生們使用。

有見及此，我們有以下查詢：

1. 深水埗區內有多少間公共圖書館提供自修室讓學生們使用？
2. 除了公共圖書館外，還有什麼渠道為學生提供溫書學習的空間？
3. 過往一年內北河街市政大廈 U6 樓的臨時自修室使用率如何？用作休憩空間的使用量又如何？

我們要求：

1. 為了方便南昌區一帶舊區居民和學生，要求將北河街市政大廈 U6 樓由臨時自修室改建為全年度自修室，並改善室內隔音設施以適合自修之用。
2. 開設更多區內圖書館自修室及社區會堂會議室用作自修室之用。
3. 有關部門應加強圖書館自修室管理，以令自修室的使用真正用到其位。

文件提交 2011 月 1 月 24 日深水埗區議會地區設施委員會討論

2011 年 1 月 7 日

文件提交人：劉佩玉 鄭泳舜 陳偉明 黃達東